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Світлана Вдович  

ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ ПСИХОПЕДАГОГІКИ  

БЕЗПЕКИ ЛЮДИНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ  

Нині в умовах повномасштабної війни в Україні питання безпеки 

людини виходить далеко за межі лише військової чи технічної підго-

товки. Ми дедалі більше усвідомлюємо, що безпека має не лише фі-

зичний, а й психологічний, педагогічний, соціальний та інформацій-

ний виміри. Саме тому особливої актуальності набуває нова міждис-

циплінарна навчальна дисципліна – психопедагогіка безпеки. 

Війна змінила не лише умови життя українців, а й вимоги до про-

фесійної підготовки фахівців. Сьогодні недостатньо навчити людину 

діяти за інструкцією чи володіти професійними навичками. Необхід-

но формувати здатність діяти в умовах невизначеності, ризику, стре-

су, інформаційного тиску та постійної небезпеки. Особливо це стосу-

ється представників ризиконебезпечних професій: військових, ряту-

вальників, правоохоронців, прикордонників, а також медиків, психо-

логів та педагогів. Це нині стосується всіх українців, які продовжу-

ють працювати у своїй суверенній державі. 

Психопедагогіка безпеки – це система психологічних та педагогіч-

них знань про безпеку людини, спрямована на підготовку особистості 

до безпечного життя та професійної діяльності [1, c. 114]. 

Психопедагогіка безпеки поєднує знання з психології, педагогіки 

та безпекознавства і спрямована на підготовку особистості до безпеч-

ного життя та професійної діяльності. Її головна мета – не лише пере-
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дати знання про небезпеки, а й сформувати психологічну стійкість, 

відповідальність, готовність до дій в екстремальних ситуаціях, здат-

ність допомагати іншим і зберігати власне психічне здоров’я. 

Психопедагогіка безпеки викладається у закладах вищої освіти, які 

готують фахівців у сфері цивільного захисту та безпеки [2]. Проте її 

значення значно ширше. На нашу думку, елементи цієї дисципліни 

повинні інтегруватися у професійну підготовку педагогів, психологів, 

соціальних працівників, управлінців та інших фахівців, адже культу-

ра безпеки має стати складовою сучасної освіти. 

Як відомо, сучасна війна має гібридний характер. Людина стика-

ється не лише з фізичними загрозами, а й із хронічним стресом, інфо-

рмаційними маніпуляціями, фейками, панічними настроями, емоцій-

ним виснаженням. Тому майбутній фахівець повинен уміти не тільки 

діяти професійно, а й критично мислити, протистояти деструктивним 

інформаційним впливам, підтримувати психологічну рівновагу й 

ефективно взаємодіяти з людьми. 

Психопедагогіка безпеки формує комплекс важливих компетент-

ностей. Передусім – навички безпечної поведінки і виживання в екст-

ремальних умовах. Йдеться про вміння швидко оцінювати ситуацію, 

приймати рішення в умовах ризику, контролювати емоційні реакції, 

діяти відповідально та злагоджено в команді. Саме тому майбутні фа-

хівці повинні знати особливості поведінки людини в кризових ситуа-

ціях, зокрема психологію страху, паніки, чуток, невизначеності, мані-

пуляції, психологію масової поведінки, механізми прийняття рішень 

в умовах ризику, а також знати, як правильно поводитися під час об-

стрілів, евакуації, тривалого стресу. 

Не менш важливим є розвиток психологічної стійкості. Війна пока-

зала, наскільки критичними стають стресостійкість, самовладання, 

емоційна витривалість, здатність до саморегуляції та відновлення. 

Саме тому психопедагогіка безпеки приділяє значну увагу вивченню 

психологічних реакцій людини на небезпеку, механізмів подолання 

стресу, формуванню життєстійкості та профілактиці професійного 

вигорання. Майбутні фахівці повинні знати основи психотравматоло-

гії, особливості взаємодії з людьми, які пережили травматичний дос-

від, як створити безпечне освітнє середовище, як правильно комуні-

кувати на чутливі теми. Значну увагу слід приділити питанням забез-

печення і розвитку психологічного благополуччя та посттравматич-

ного зростання: життєстійкості, резильєнтності, пошуку ресурсів осо-

бистості, сенсу життя у кризових ситуаціях. 
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Важливим практичним напрямом у викладанні психопедагогіки 

безпеки є формування у здобувачів освіти навичок первинної психо-

логічної допомоги, підтримки та самодопомоги, зокрема майбутні 

фахівці мають засвоїти основні техніки саморегуляції, психологічної 

стабілізації, протистояння емоційному виснаженню. 

Крім того, ця дисципліна має важливий виховний потенціал. Вона 

сприяє формуванню таких особистісних якостей, як відповідальність, 

дисциплінованість, гуманність, емпатійність, здатність до взаємодо-

помоги, моральна зрілість. Адже в умовах війни особливо цінними 

стають не лише професійні знання, а й людяність, здатність підтри-

мати іншого, зберегти моральні орієнтири. При вивченні психопеда-

гогіки безпеки важливо акцентувати увагу на питаннях морального 

вибору в екстремальних умовах, професійної етики фахівців ризико-

небезпечних професій, відповідальність за життя інших людей, фор-

мувати гуманістичні цінності. 

Особливої уваги заслуговують питання інформаційної безпеки. 

Сьогодні ми бачимо, наскільки потужним може бути вплив дезінфо-

рмації та пропаганди на людей. Тому актуальними завданнями пси-

хопедагогіки безпеки є формування культури безпеки, розвиток кри-

тичного мислення, медіаграмотності, навичок безпечної поведінки та 

гігієни в цифровому середовищі, профілактика цифрової залежності, 

кібербулінгу, інформаційних маніпуляцій, впливу соціальних мереж. 

Актуальними для ефективної роботи фахівців у екстремальних 

умовах є розвинуті лідерство і командна взаємодія. Тому, вивчаючи 

психопедагогіку безпеки, слід приділити увагу проблемам управління 

в кризових ситуаціях, питанням командної згуртованості, довіри в 

колективі, комунікації в умовах стресу.  

Психопедагогіка передбачає вивчення психологічних і педагогічних 

особливостей різних вікових категорій, зокрема вразливих груп: дітей, 

людей з інвалідністю, людей похилого віку, людей, що опинилися в 

складних життєвих умовах, а також способів допомоги і підтримки їх. 

Актуальними методами у викладанні психопедагогіки безпеки є 

моделювання кризових ситуацій, розбір кейсів, алгоритмів поведінки 

в різноманітних надзвичайних ситуаціях, проведення рольових ігор, 

тренінгів стресостійкості та ін. 

Таким чином, психопедагогіка безпеки є не просто навчальною ди-

сципліною, а відповіддю освіти на виклики війни та сучасного неста-

більного світу. Вона формує особистість, здатну не лише виживати в 

умовах небезпеки, а й діяти професійно, відповідально і гуманно. Са-
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ме тому нині психопедагогіка безпеки повинна розглядатися як необ-

хідна складова професійної підготовки майбутнього фахівця, що 

сприятиме безпечному життю та психологічній стійкості суспільства. 
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Юрій Вінтюк 

ПСИХОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА ОСОБИСТОСТІ В УМОВАХ  

ТРИВАЛОГО КРИЗОВОГО СТАНУ: СТРАТЕГІЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ ПСИХОЛОГІВ-ПРАКТИКІВ 

Реалії сьогодення характеризується станом затяжної кризи, що 

охопила всі сфери суспільної діяльності, де соціально-політичні пот-

рясіння, воєнні конфлікти та економічна нестабільність стають три-

валим фоном життєдіяльності людини. У таких умовах поняття пси-

хологічної безпеки трансформується з теоретичної категорії у фунда-

ментальну потребу виживання та збереження цілісності особистості. 

З врахуванням цього особливого значення набуває фахова підготовка 

майбутніх психологів-практиків, які повинні не лише самі володіти 

високим рівнем життєстійкості, а й бути готовими супроводжувати 

інших у процесі адаптації до хронічного стресу. 

Мета дослідження – обґрунтувати теоретико-методологічні засади 

та практичні стратегії формування професійної стійкості майбутніх 

психологів, які забезпечують підтримку психологічної безпеки осо-

бистості в умовах довготривалих кризових станів. 

Для досягнення мети передбачається вирішення таких завдань: 

– визначити специфіку впливу тривалої кризи на психологічну 

безпеку індивіда; 

– виявити ключові професійні компетентності майбутніх фахівців 

під час роботи з хронічним стресом та травмою; 

– розглянути та систематизувати методи підготовки студентів-

психологів для запобігання їхньому професійному вигоранню та 

підвищення ефективності допомоги клієнтам. 
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фізики Комунального закладу «Харківська гуманітарно-педагогічна 

академія» Харківської обласної ради, кандидат педагогічних наук, до-

цент 

Брославська Олена Ярославівна – здобувачка другого (магістер-

ського) рівня вищої освіти Комунального закладу «Харківська гума-

нітарно-педагогічна академія» Харківської обласної ради, спеціаль-

ність С4 Психологія 

Бублій Вікторія Сергіївна – здобувачка першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти факультету початкової освіти та фізичної культури 

Комунального закладу вищої освіти «Луцький педагогічний інсти-

тут» Волинської обласної ради, освітня програма «Початкова освіта») 

Вавринів Олена Степанівна – професор кафедри теоретичної 

психології Львівського державного університету внутрішніх справ, 

кандидат психологічних наук, доцент 

Васильків Тарас Петрович – здобувач першого (бакалаврського) 

рівня освіти Навчально-наукового інституту суспільних наук, адміні-

стрування та права Національного лісотехнічного університету Укра-

їни, освітня програма «Психологія» 
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Васькевич Вікторія Юріївна – здобувачка першого (бакалаврсь-

кого) рівня вищої освіти гуманітарно-педагогічного факультету Наці-

онального університету біоресурсів і природокористування України, 

освітня програма «Соціальна робота» 

Вдович Світлана Михайлівна – доцент кафедри практичної психо-

логії та педагогіки факультету психології та соціального захисту Львів-

ського державного університету безпеки життєдіяльності, кандидат пе-

дагогічних наук, старший науковий співробітник 

Віднічук Євген Антонович – доцент кафедри поведінкових наук 

та військового лідерства Національної академії сухопутних військ 

імені гетьмана Петра Сагайдачного 

Вінтюк Юрій Володимирович – доцент кафедри практичної пси-

хології та педагогіки факультету психології та соціального захисту 

Львівського державного університету безпеки життєдіяльності, кан-

дидат психологічних наук, доцент 

Вітик Юлія Ярославівна – здобувачка першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти Навчально-наукового інституту цивільного захисту 

Львівського державного університету безпеки життєдіяльності, освіт-

ня програма «Кібербезпека та захист інформації» 

Власенко Анатолій Вікторович – здобувач третього (освітньо-

наукового) рівня вищої освіти кафедри психології та педагогіки управ-

ління соціальними системами імені академіка І. А. Зязюна Інституту со-

ціально-гуманітарних технологій Національного технічного університе-

ту «Харківський політехнічний інститут», спеціальність «Психологія» 

Войтенко Елона Григорівна – здобувачка першого (бакалаврсь-

кого) рівня вищої освіти Навчально-наукового інституту цивільного 

захисту Львівського державного університету безпеки життєдіяльно-

сті, освітня програма «Практична психологія» 

Волох Ольга Віталіївна – здобувачка першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти факультету дошкільної освіти та музичного мис-

тецтва Комунального закладу вищої освіти «Луцький педагогічний 

інститут» Волинської обласної ради, освітня програма «Інклюзивна 

освіта» 

Волошок Олена В’ячеславівна – доцент кафедри психології фі-

лософського факультету Львівського національного університету 

імені Івана Франка, кандидат психологічних наук, доцент  
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Воробець Владислав Андрійович – здобувач першого (бакалаврсь-

кого) рівня вищої освіти навчально-наукового інституту цивільного за-

хисту Львівського державного університету безпеки життєдіяльності 

Галян Андрій Ігорович – доцент кафедри практичної психології 

ментального здоров’я Національного університету «Львівська політе-

хніка», кандидат психологічних наук 

Галян Ігор Михайлович – завідувач кафедри теоретичної та при-

кладної психології Національного університету «Львівська політехні-

ка», доктор психологічних наук, професор  

Гаращук Іван Вікторович – здобувач другого (магістерського) рі-

вня вищої освіти гуманітарно-педагогічного факультету Національно-

го університету біоресурсів і природокористування України, освітня 

програма «Соціальна робота та консультування» 

Гембара Тарас Васильович – доцент кафедри прикладної матема-

тики і механіки Львівського державного університету безпеки життє-

діяльності, кандидат технічних наук, доцент 

Гоман Дмитро Валерійович – старший викладач кафедри управ-

ління діями підрозділів Десантно-штурмових військ та морської піхо-

ти факультету Десантно-штурмових військ та морської піхоти Війсь-

кової академії (м. Одеса) 

Гончаров Владислав Ігорович – здобувач першого (бакалаврсь-

кого) рівня вищої освіти Донецького державного університету внут-

рішніх справ, освітня програма «Психологія (Юридична психологія)» 

Григоренко Тетяна Вікторівна – доцент кафедри соціальної ро-

боти та реабілітації Національного університету біоресурсів та при-

родокористування України, доктор філософії, доцент 

Гриджук Оксана Євгенівна – завідувач кафедри психології та со-

ціально-гуманітарних дисциплін Національного лісотехнічного уні-

верситету України, доктор педагогічних наук, професор 

Гриняк Ксенія Андріївна – здобувачка першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти філософського факультету Львівського національ-

ного університету імені Івана Франка, освітня програма «Психологія» 

Грищенко Олександра Павлівна – здобувачка першого (бакала-

врського) рівня вищої освіти факультету цивільного захисту Львівсь-

кого державного університету безпеки життєдіяльності, освітня про-
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грама «Інженерне забезпечення саперних піротехнічних та вибухових 

робіт» 

Гузенко Ірина Михайлівна – старший викладач Національної 

академії сухопутних військ імені Петра Сагайдачного 

Гуменюк Василь Васильович – професор кафедри медицини ка-

тастроф та військової медицини ДНТ «Львівський національний ме-

дичний університет імені Данила Галицького», доктор педагогічних 

наук, професор 

Гутовська Вікторія Олегівна – здобувачка першого (бакалаврсь-

кого) рівня вищої освіти факультету психології та соціального захис-

ту Львівського державного університету безпеки життєдіяльності, 

освітня програма «Практична психологія» 

Дмитерчук Ірина Михайлівна – здобувачка першого (бакалавр-

ського) рівня вищої освіти інституту права, психології та інновацій-

ної освіти Національного університету «Львівська політехніка», осві-

тня програма «Психологія») 

Ендеберя Ірина Володимирівна – доцент кафедри практичної 

психології ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет», 

кандидат психологічних наук, доцент 

Євреїнова Ірина Олексіївна – старший викладач кафедри форму-

вання та розвитку професійної компетентності персоналу Державної 

кримінально-виконавчої служби України Інституту професійного ро-

звитку Пенітенціарної академії України 

Жданова Ірина В’ячеславівна – доцент кафедри соціології та 

психології Харківського національного університету внутрішніх 

справ, кандидат психологічних наук, доцент 

Жигайло Наталія Ігорівна – професор кафедри теорії та історії 

політичної науки Львівського національного університету імені Івана 

Франка, доктор психологічних наук, професор  

Жиговець Артем Олександрович – здобувач першого (бакалаврсь-

кого) рівня вищої освіти факультету забезпечення оперативно-

службової діяльності Національної академії Державної прикордонної 

служби України імені Богдана Хмельницького, освітня програма «Пси-

хологія» 

Жидак Романія Романівна – здобувачка першого (бакалаврсько-

го) рівня вищої освіти Навчально-наукового інституту цивільного за-
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хисту Львівського державного університету безпеки життєдіяльності, 

освітня програма «Комп’ютерні науки» 

Жиров Олександр Анатолійович – доцент кафедри хореографії 

Полтавського національного педагогічного університету імені 

В. Г. Короленка, кандидат педагогічних наук, доцент 

Жуковська Валерія Андріївна – здобувачка другого (магістерсь-

кого) рівня вищої освіти факультету психології Українського держав-

ного університету імені Михайла Драгоманова, освітня програма 

«Психологія консультування» 

Жулковський Вадим Вікторович – старший викладач кафедри фо-

рмування та розвитку професійної компетентності персоналу Держав-

ної кримінально-виконавчої служби України Інституту професійного 

розвитку Пенітенціарної академії України, кандидат педагогічних наук 

Загура Василь Олегович – здобувач першого (бакалаврського) рі-

вня вищої освіти Навчально-наукового інституту пожежної та техно-

генної безпеки Львівського державного університету безпеки життє-

діяльності, освітня програма «Пожежна безпека» 

Ілляшенко Анастасія Сергіївна – здобувачка другого (магістер-

ського) рівня вищої освіти гуманітарно-педагогічного факультету 

Національного університету біоресурсів і природокористування 

України, освітня програма «Соціальна робота та консультування» 

Кабіцька Оксана Володимирівна – старший викладач кафедри 

спеціальної фізичної підготовки Донецького державного університету 

внутрішніх справ 

Капінус Олександр Сергійович – начальник кафедри поведінко-

вих наук та військового лідерства, Національна академія сухопутних 

військ імені гетьмана Петра Сагайдачного, доктор педагогічних наук, 

професор 

Капустинський Денис Андрійович – здобувач першого (бакалавр-

ського) рівня вищої освіти навчально наукового інституту пожежної та 

техногенної безпеки Львівського державного університету безпеки жит-

тєдіяльності, освітня програма «Пожежна безпека 

Карра Юлія Сергіївна – здобувачка третього (освітньо-наукового) 

рівня вищої освіти кафедри загальної та соціальної психології Львівсь-

кого державного університету внутрішніх справ  
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Католик Богуслава Олександрівна – тренерка, медіакоординато-

рка волонтерського проєкту «Добра воля», керівниця проєктів зі збе-

реження та відновлення психічного здоров’я у сфері психічного здо-

ров'я та психосоціальної підтримки  

Кісіль Зоряна Романівна – заступник директора навчально-

наукового інституту управління, психології та безпеки Львівського 

державного університету внутрішніх справ, доктор юридичних наук, 

професор, заслужений діяч науки і техніки України 

Кісіль Роман-Володимир В’ячеславович – науковий співробіт-

ник науково-дослідної лабораторії OSINT – досліджень та безпеки 

економіки Львівського державного університету внутрішніх справ, 

кандидат юридичних наук 

Книш Анастасія Євгеніївна – доцент кафедри психології та педа-

гогіки управління соціальними системами імені академіка 

І. А. Зязюна Інституту соціально-гуманітарних технологій Націона-

льного технічного університету «Харківський політехнічний інсти-

тут», доктор філософії, доцент 

Коваль Ігор Святославович – начальник факультету психології 

та соціального захисту Львівського державного університету безпеки 

життєдіяльності, доктор педагогічних наук 

Коваль Мирослав Стефанович – професор кафедри превентивної 

діяльності у сфері пожежної та техногенної безпеки Львівського дер-

жавного університету безпеки життєдіяльності, доктор педагогічних 

наук, професор 

Коваль Михайло Анатолійович – заступник начальника науково-

дослідного відділу воєнно-психологічних досліджень Науково-

дослідного центру гуманітарних проблем Збройних Сил України 

Ковпак Владислав Анатолійович – здобувач першого (бакалаврсь-

кого) рівня вищої освіти інституту психологічної підтримки персоналу 

Національної академії сухопутних військ імені Гетьмана Петра Сагай-

дачного, освітня програма «Морально-психологічне забезпечення»  

Козігора Марія Анатоліївна – старший викладач кафедри загаль-

ної педагогіки, психології та методики початкової освіти Комуналь-

ного закладу вищої освіти «Луцький педагогічний інститут» Волин-

ської обласної ради, доктор філософії за спеціальністю Психологія 
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Козяр Михайло Миколайович – науковий співробітник відділу 

організації науково-дослідної діяльності науково-дослідного центру 

Львівського державного університету безпеки життєдіяльності, док-

тор педагогічних наук, професор, член-кореспондент НАПН України 

Колумбет Олександра Ігорівна – молодший науковий співробітник 

Інституту психіатрії Київського національного університету імені Тара-

са Шевченка, здобувачка третього (освітньо-наукового) рівня вищої 

освіти Київського національного університету імені Тараса Шевченка 

Конівіцька Тетяна Ярославівна – доцент кафедри українознавст-

ва та міжкультурної комунікації Львівського державного університе-

ту безпеки життєдіяльності, кандидат педагогічних наук, доцент 

Корбут Дар’я Станіславівна – здобувачка другого (магістерсько-

го) рівня вищої освіти факультету психології, соціальної роботи та 

спеціальної освіти Київського столичного університету імені Бориса 

Грінченка, освітня програма «Практична психологія» 

Костишин Емілія Іванівна – доцент кафедри соціальної роботи, 

управління та суспільних наук факультету психології та соціального 

захисту Львівського державного університету безпеки життєдіяльно-

сті, кандидат історичних наук, доцент 

Кошовий Богдан-Петро Олегович – завідувач кафедри демогра-

фії, трудових відносин та соціальної політики закладу вищої освіти 

«Львівський університет бізнесу та права», доктор економічних наук, 

доцент 

Кривоносова Олександра Віталіївна – здобувачка другого (магі-

стерського) рівня вищої освіти факультету психології Українського 

державного університету імені Михайла Драгоманова, освітня про-

грама «Психологія консультування» 

Крижанівська Юлія Олександрівна – старший викладач кафедри 

психології, педагогіки та соціально-економічних дисциплін Націона-

льної академії Державної прикордонної служби України імені Богда-

на Хмельницького 

Крицька Ірина Сергіївна – здобувачка першого (бакалаврського) 

рівня освіти навчально-наукового інституту права і соціального ме-

неджменту Донецького державного університету внутрішніх справ, 

освітня програма «Юридична психологія»  
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Круглов Сергій Володимирович – заступник начальника інститу-

ту по роботі з особовим складом Київського інституту Національної 

гвардії України; здобувач третього (освітньо-наукового) рівня вищої 

освіти кафедри психології та педагогіки Національної академії Наці-

ональної гвардії України 

Кузик Ігор Богданович – здобувач третього (освітньо-наукового) 

рівня вищої освіти науково-організаційного відділу Національної 

академії сухопутних військ 

Кузікова Світлана Борисівна – завідувач кафедри психології 

Сумського державного педагогічного університету імені 

А. С. Макаренка, доктор психологічних наук, професор 

Кузьмів Мар'яна Володимирівна – здобувачка другого (магістер-

ського) рівня вищої освіти інституту права, психології та інновацій-

ної освіти Національного університету «Львівська політехніка», осві-

тня програма «Психологія») 

Кульчицька Марина Орестівна – доцент кафедри українознавст-

ва та міжкультурної комунікації Львівського державного університе-

ту безпеки життєдіяльності, кандидат філологічних наук, доцент 

Курій Марта Ігорівна – здобувачка першого (бакалаврського) рі-

вня вищої освіти факультету психології та соціального захисту Львів-

ського державного університету безпеки життєдіяльності, освітня 

програма «Соціальна робота» 

Кусій Мирослава Ігорівна – завідувач кафедри прикладної мате-

матики і механіки Львівського державного університету безпеки жит-

тєдіяльності, кандидат педагогічних наук, доцент 

Кухар Наталія Володимирівна – здобувачка першого (бакалавр-

ського) рівня вищої освіти факультету психології та соціального за-

хисту Львівського державного університету безпеки життєдіяльності, 

освітня програма «Практична психологія»  

Кухта Юрій Олександрович – здобувач третього (освітньо-

наукового) рівня вищої освіти кафедри практичної психології та пе-

дагогіки факультету психології та соціального захисту Львівського 

державного університету безпеки життєдіяльності 

Куций Олександр Анатолійович – доцент кафедри теоретичної та 

практичної психології Національного університету «Львівська полі-

техніка», кандидат психологічних наук, доцент 



507 

Лашта Руслан Богданович – старший викладач кафедри поведін-

кових наук та військового лідерства Національної академії сухопут-

них військ імені гетьмана Петра Сагайдачного, кандидат педагогіч-

них наук 

Левченко Юлія Андріївна – здобувачка третього (освітньо-

наукового) рівня вищої освіти Національного університету цивільно-

го захисту України 

Лефтеров Василь Олександрович – перший проректор Міжнаро-

дного університету, доктор психологічних наук, професор 

Лехман Дарина Володимирівна – здобувачка першого (бакалаврсь-

кого) рівня освіти навчально-наукового інституту цивільного захисту 

Національного університету цивільного захисту України 

Литвин Андрій Віленович – професор кафедри практичної пси-

хології та педагогіки факультету психології та соціального захисту 

Львівського державного університету безпеки життєдіяльності, док-

тор педагогічних наук, професор 

Логвиненко Вікторія Михайлівна – доцент кафедри соціальної 

роботи, управління та суспільних наук факультету психології та соці-

ального захисту Львівського державного університету безпеки жит-

тєдіяльності, кандидат філософських наук, доцент 

Лозинська Ольга Миколаївна – викладач кафедри практичної пси-

хології та педагогіки факультету психології та соціального захисту Львів-

ського державного університету безпеки життєдіяльності 

Лозинський Олег Михайлович – старший викладач кафедри прак-

тичної психології та педагогіки Львівського державного університету 

безпеки життєдіяльності, кандидат психологічних наук 

Лук’янчук Богдан Романович – здобувач першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти Навчально-наукового інституту пожежної та техно-

генної безпеки Львівського державного університету безпеки життєдія-

льності, освітня програма «Пожежна безпека» 

Лукомська Світлана Олексіївна – доцент кафедри практичної 

психології Київського столичного університету імені Бориса Грінче-

нка, кандидат психологічних наук, доцент 

Макогончук Наталія Віталіївна – доцент кафедри психології, пе-

дагогіки та соціально-економічних дисциплін Національної академії 
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Державної прикордонної служби України імені Богдана Хмельниць-

кого, кандидат педагогічних наук, доцент 

Мармуляк Анна Сергіївна – викладач кафедри українознавства та 

міжкультурної комунікації Львівського державного університету без-

пеки життєдіяльності, доктор філософії  

Марчук Сергій Степанович – завідувач кафедри загальної педа-

гогіки, психології та методики початкової освіти Комунального за-

кладу вищої освіти «Луцький педагогічний інститут» Волинської об-

ласної ради, кандидат педагогічних наук 

Матвійчук Тетяна Фартівна – доцент кафедри педагогіки та пси-

хології Львівського державного університету фізичної культури імені 

Івана Боберського, кандидат педагогічних наук, доцент 

Матійків Ірина Миколаївна – доцент кафедри технологічної 

освіти факультету технологій та дизайну Українського державного 

університету імені Михайла Драгоманова, кандидат психологічних 

наук, старший науковий співробітник 

Мацегора Яніна Володимирівна – провідний науковий співробіт-

ник науково-дослідної лабораторії морально-психологічного супрово-

дження службово-бойової діяльності НГУ навчально-наукового інсти-

туту роботи з персоналом Національної академії Національної гвардії 

України, кандидат психологічних наук, старший науковий співробітник 

Мельниченко Олександр Дмитрович – Начальник групи психо-

логічного супроводу та відновлення 3 навчального батальйону війсь-

кової частини А3211 

Мищишин Марія Миколаївна – доцент кафедри практичної пси-

хології ментального здоров’я Національного університету «Львівська 

політехніка», кандидат психологічних наук, доцент 

Молчанова Оксана Миколаївна – доцент кафедри психології, 

соціології та педагогіки Донецького державного університету внут-

рішніх справ, кандидат психологічних наук, доцент 

Немна Діана Павлівна – здобувачка першого (бакалаврського) рів-

ня освіти Навчально-наукового інституту оперативно-рятувальних сил 

Національного університету цивільного захисту України, освітня про-

грама «Екстремальна та кризова психологія» 
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Нестер Анатолій Антонович – доцент кафедри будівництва та 

цивільної безпеки Хмельницького національного університету, док-

тор технічних наук, доцент 

Неурова Алла Борисівна – начальник відділення психологічного 

забезпечення В/Ч 4114 Національної гвардії України, кандидат пси-

хологічних наук, доцент, старший лейтенант  

Обрембальська Ірина Ігорівна – здобувачка першого (бакалавр-

ського) рівня вищої освіти факультету психології та соціального за-

хисту Львівського державного університету безпеки життєдіяльності, 

освітня програма «Практична психологія» 

Огірко Олег Васильович – доцент кафедри філософії та педагогі-

ки Львівського національного університету ветеринарної медицини 

та біотехнологій імені Степана Ґжицького, доктор філософії, доцент 

Окаєвич Анастасія Валеріївна – доцент кафедри поведінкових 

наук та військового лідерства Національної академії сухопутних 

військ імені гетьмана Петра Сагайдачного, доктор філософії з профе-

сійної освіти, доцент 

Олексин Ксенія Андріївна – здобувачка першого (бакалаврсько-

го) рівня вищої освіти факультету психології та соціального захисту 

Львівського державного університету безпеки життєдіяльності, осві-

тня програма «Соціальна робота» 

Олефір Людмила Іванівна – доцент кафедри формування та роз-

витку професійної компетентності персоналу Державної криміналь-

но-виконавчої служби України Інституту професійного розвитку Пе-

нітенціарної академії України 

Олійник В’ячеслав Олександрович – начальник науково-

дослідного відділу воєнно-психологічних досліджень Науково-

дослідного центру гуманітарних проблем Збройних Сил України, док-

тор філософії 

Олійник Лідія Юріївна – здобувачка першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти факультету психології та соціального захисту 

Львівського державного університету безпеки життєдіяльності, осві-

тня програма «Екстремальна та кризова психологія» 

Онишко Софія Вікторівна – здобувачка першого (бакалаврсько-

го) рівня освіти навчально-наукового інституту цивільного захисту 

Національного університету цивільного захисту України 
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Онищук Оксана Василівна – доцент кафедри психології та суспі-

льно-гуманітарних дисциплін Національного лісотехнічного універ-

ситету України, кандидат філософських наук, доцент 

Отич Дарія Дмитрівна – доцент кафедри теоретичної та консульта-

тивної психології Українського державного університету імені Михай-

ла Драгоманова, кандидат психологічних наук, доцент 

П’янківська Людмила Володимирівна – кандидат психологічних наук 

Пальцева Євгенія Олександрівна – старший викладач кафедри 

поведінкових наук та військового лідерства Національної академії 

сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного 

Пальчикова Олександра Олександрівна – завідувач кафедри ан-

глійської філології Криворізького державного педагогічного універ-

ситету, кандидат педагогічних наук, доцент 

Панасенко Елліна Анатоліївна – завідувач кафедри практичної пси-

хології Державного вищого навчального закладу «Донбаський держав-

ний педагогічний університет», доктор педагогічних наук, професор 

Пасічник Наталя Олексіївна – заступник начальника відділу ор-

ганізації наукової діяльності – завідувач відділення організації науко-

вої роботи Донецького державного університету внутрішніх справ, 

доктор історичних наук, професор  

Перелигіна Ліна Анатоліївна – професор кафедри психологічно-

го консультування і психотерапії Харківського національного універ-

ситету імені В. Н. Каразіна, доктор біологічних наук, професор 

Перелом Дарія – здобувачка першого рівня вищої освіти факуль-

тету педагогічної освіти Львівського Державного університету фізич-

ної культури імені Івана Боберського, освітня програма «Фізична ку-

льтура різних груп населення»  

Перчук Ірина Вадимівна – старший науковий співробітник Інсти-

туту психіатрії Київського національного університету імені Тараса 

Шевченка, кандидат медичних наук 

Пилипенко Лілія Віталіївна – старший викладач кафедри практи-

чної психології та педагогіки факультету психології та соціального 

захисту Львівського державного університету безпеки життєдіяльно-

сті, доктор філософії 
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Пилипець Оксана Василівна – викладач кафедри українознавства 

та міжкультурної комунікації Львівського державного університету 

безпеки життєдіяльності 

Підлісний Юрій Анатолійович – старший науковий співробітник 

науково-дослідного відділу воєнно-психологічних досліджень Науко-

во-дослідного центру гуманітарних проблем Збройних Сил України, 

кандидат психологічних наук 

Полінчук Вікторія Михайлівна – здобувачка першого (бакалаврсь-

кого) рівня вищої освіти факультету психології та соціального захисту 

Львівського державного університету безпеки життєдіяльності, освітня 

програма «Екстремальна та кризова психологія») 

Пономаренко Яна Сергіївна – професор кафедри соціології та пси-

хології навчально-наукового інституту № 5 Харківського національного 

університету внутрішніх справ, доктор психологічних наук, доцент 

Попелюшко Роман Павлович – професор кафедри теоретичної та 

консультаційної психології Українського державного університету імені 

Михайла Драгоманова, доктор психологічних наук, доцент 

Потапов Семен Олексійович – здобувач третього (освітньо-

наукового) рівня вищої освіти кафедри загальної та соціальної психоло-

гії Львівського державного університету внутрішніх справ 

Присяжнюк Олеся Олександрівна – здобувачка першого (бакалавр-

ського) рівня вищої освіти Донецького державного університету внут-

рішніх справ, освітня програма «Психологія (Юридична психологія)» 

Приходько Ігор Іванович – головний науковий співробітник науко-

во-дослідної лабораторії морально-психологічного супроводження 

службово-бойової діяльності НГУ навчально-наукового інституту ро-

боти з персоналом Національної академії Національної гвардії України, 

доктор психологічних наук, професор 

Прокопенко Альона Олександрівна – завідувач кафедри матема-

тики та фізики Комунального закладу «Харківська гуманітарно-

педагогічна академія» Харківської обласної ради, доктор педагогіч-

них наук, професор 

Расенчук Софія Петрівна – здобувачка першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти гуманітарно-педагогічного факультету Національ-

ного університету біоресурсів і природокористування України, освіт-

ня програма «Соціальна робота» 
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Ріжняк Ренат Ярославович – завідувач кафедри загальноправо-

вих дисциплін Донецького державного університету внутрішніх 

справ, доктор історичних наук, професор 

Романишин Андрій Миколайович – науковий співробітник Нау-

ково-дослідного центру гуманітарних проблем Збройних Сил Украї-

ни, кандидат педагогічних наук, доцент 

Романюк Дарина Володимирівна – здобувачка першого (бакала-

врського) рівня вищої освіти факультету психології та соціального 

захисту Львівського державного університету безпеки життєдіяльно-

сті, освітня програма «Цивільна безпека» 

Руденко Лариса Анатоліївна – професор кафедри практичної 

психології та педагогіки факультету психології та соціального захис-

ту Львівського державного університету безпеки життєдіяльності, 

доктор педагогічних наук, професор 

Самсонюк Лариса Миколаївна – здобувачка першого (бакалаврсь-

кого) рівня вищої освіти факультету дошкільної освіти та музичного 

мистецтва Комунального закладу вищої освіти «Луцький педагогічний 

інститут» Волинської обласної ради, освітня програма «Інклюзивна 

освіта з основами дефектології та логопедія» 

Санташов Віктор Іванович – науковий співробітник науково-

дослідного відділу воєнно-психологічних досліджень Науково-

дослідного центру гуманітарних проблем Збройних Сил України, ка-

ндидат психологічних наук 

Сашук Дарія Миколаївна – здобувачка першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти Навчально-наукового інституту суспільних наук, 

адміністрування та права Національного лісотехнічного університету 

України, освітня програма «Психологія» 

Сенк Анджей – професор факультету соціальних наук Державного 

професійного університету в Сувалках, професор Вищої професійної 

школи у Вроцлаві (Республіка Польща), доктор габілітований, професор 

Сидоренко Любава Вікторівна – професор кафедри поведінкових 

наук та військового лідерства Національної академії сухопутних 

військ імені гетьмана Петра Сагайдачного, кандидат мистецтвознавс-

тва, доцент 
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Сичевський Анатолій Станіславович – науковий співробітник 

Інституту психіатрії Київського національного університету імені Та-

раса Шевченка, кандидат психологічних наук 

Сікорська Леся Борисівна – доцент кафедри спеціальної освіти фа-

культету педагогічної оcвіти Львівського національного університету 

імені Івана Франка, кандидат психологічних наук, доцент 

Сірко Роксолана Іванівна – начальник кафедри практичної пси-

хології та педагогіки Львівського державного університету безпеки 

життєдіяльності, доктор психологічних наук, професор 

Скорик Вікторія Романівна – здобувачка першого (бакалаврсько-

го) рівня вищої освіти факультету цивільного захисту Львівського 

державного університету безпеки життєдіяльності, освітня програма 

«Цивільна безпека» 

Слобода Яна Михайлівна – здобувачка першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти факультету дошкільної освіти та музичного мис-

тецтва Комунального закладу вищої освіти «Луцький педагогічний 

інститут» Волинської обласної ради, освітня програма «Інклюзивна 

освіта» 

Слободяник Володимир Іванович – начальник Інституту після-

дипломної освіти Львівського державного університету безпеки жит-

тєдіяльності, доцент кафедри психології та суспільно-гуманітарних 

дисциплін Національного лісотехнічного університету України, кан-

дидат психологічних наук, доцент 

Смольякова Ольга Андріївна – директорка Комунального закла-

ду «Харківський ліцей № 113 Харківської міської ради» 

Соловйов Валерій Федорович – завідувач кафедри педагогіки та 

психології Львівського державного університету фізичної культури 

імені Івана Боберського, доктор педагогічних наук, доцент 

Сопронюк Діана Анатоліївна – здобувачка першого (бакалаврсько-

го) рівня вищої освіти факультету дошкільної освіти та музичного мис-

тецтва Комунального закладу вищої освіти «Луцький педагогічний ін-

ститут» Волинської обласної ради, освітня програма «Інклюзивна осві-

та з основами дефектології та логопедія» 

Станішевська Перлина Русланівна – здобувачка першого (бака-

лаврського) рівня вищої освіти філософського факультету Львівсько-
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го національного університету імені Івана Франка, освітня програма 

«Психологія» 

Стельмах Оксана В’ячеславівна – заступник начальника кафедри 

практичної психології та педагогіки факультету психології та соціа-

льного захисту Львівського державного університету безпеки життє-

діяльності, кандидат психологічних наук, доцент 

Сулятицька Юлія Романівна – здобувачка першого (бакалаврсько-

го) рівня вищої освіти факультету психології та соціального захисту 

Львівського державного університету безпеки життєдіяльності, освітня 

програма «Екстремальна та кризова психологія» 

Талімончик Владислава Юріївна – здобувачка першого (бакала-

врського) рівня вищої освіти філософського факультету Львівського 

національного університету імені Івана Франка, освітня програма 

«Психологія» 

Ткаченко Анастасія Сергіївна – здобувачка першого (бакалаврсько-

го) рівня вищої освіти філософського факультету Львівського націона-

льного університету імені Івана Франка, освітня програма «Психологія» 

Томілова Андріана Олегівна – здобувачка другого (магістерсько-

го) рівня вищої освіти інституту права, психології та інноваційної 

освіти Національного університету «Львівська політехніка», освітня 

програма «Психологія») 

Уніятов Сергій Миколайович – здобувач третього (освітньо-

наукового) рівня вищої освіти Харківського національного універси-

тету внутрішніх справ 

Федорова Єлизавета Віталіївна – здобувачка першого (бакалаврсь-

кого) рівня вищої освіти навчально-наукового інституту пожежної та те-

хногенної безпеки Львівського державного університету безпеки життє-

діяльності, освітня програма «Пожежна безпека» 

Фльорко Лілія Ярославівна – доцент кафедри психології Львів-

ського національного університету імені Івана Франка, кандидат фі-

лософських наук, доцент 

Хаб’юк Андрій Андрійович – здобувач освіти другого (магістер-

ського) рівня освіти інституту психологічної підтримки персоналу 

Національної академії сухопутних військ імені гетьмана Петра Са-

гайдачного, освітня програма «Педагогіка вищої професійної війсь-

кової освіти» 
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Харчук Андрій Андрійович – здобувач першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти Навчально-наукового інституту пожежної та техно-

генної безпеки Львівського державного університету безпеки життєдія-

льності, освітня програма «Пожежна безпека» 

Хащевський Володимир Ігорович – здобувач другого (магістер-

ського) рівня вищої освіти інституту психологічної підтримки персо-

налу Національної академії сухопутних військ імені гетьмана Петра 

Сагайдачного, освітня програма «Педагогіка вищої професійної вій-

ськової освіти» 

Худайбергенова Ольга Камільджанівна – здобувачка першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти факультету психології та соціа-

льного захисту Львівського державного університету безпеки життє-

діяльності, освітня програма «Екстремальна та кризова психологія» 

Цепінь Віктор Ігорович – здобувач третього (освітньо-наукового) 

рівня вищої освіти науково-організаційного відділу Національної 

академії сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного 

Цюприк Андрій Ярославович – завідувач кафедри соціальної ро-

боти, управління та суспільних наук факультету психології та соціа-

льного захисту Львівського державного університету безпеки життє-

діяльності, доктор педагогічних наук, доцент 

Чемер Юрій Петрович – молодший науковий співробітник науково-

дослідного відділу воєнно-психологічних досліджень Науково-дослідного 

центру гуманітарних проблем Збройних Сил України 

Черниш Наталія Миколаївна – старший викладач кафедри пси-

хології, педагогіки та соціально-економічних дисциплін Національної 

академії Державної прикордонної служби України імені Богдана 

Хмельницького (військова частина 9960) 

Чернявський Олександр Віталійович – здобувач першого (бака-

лаврського) рівня вищої освіти факультету забезпечення оперативно-

службової діяльності Національної академії Державної прикордонної 

служби України імені Богдана Хмельницького 

Чечільницька Юлія Дмитрівна – здобувачка першого (бакалаврсь-

кого) рівня вищої освіти факультету психології та соціального захисту 

Львівського державного університету безпеки життєдіяльності, освітня 

програма «Екстремальна та кризова психологія» 
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Швець Дмитро Володимирович – ректор Львівського державного 

університету внутрішніх справ, доктор юридичних наук, професор, за-

служений працівник освіти України, полковник поліції 

Швиденко Єва Кирилівна – здобувачка першого (бакалаврсько-

го) рівня вищої освіти Навчально-наукового інституту суспільних на-

ук, адміністрування та права, Національного лісотехнічного універ-

ситету України, освітня програма «Психологія» 

Шевченко Віктор Тарасович – здобувач першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти факультету психології та соціального захисту 

Львівського державного університету безпеки життєдіяльності, освіт-

ня програма «Екстремальна та кризова психологія» 

Шевченко Вікторія Василівна – доцент кафедри практичної пси-

хології та педагогіки Національної академії Національної гвардії 

України, доктор філософії з психології, доцент 

Шиліна Алла Андріївна – доцент кафедри соціології та психоло-

гії навчально-наукового інституту №5 Харківського національного 

університету внутрішніх справ, кандидат психологічних наук, доцент  

Штепа Олена Станіславівна – доцент кафедри практичної психо-

логії та педагогіки Львівського державного університету безпеки 

життєдіяльності, кандидат психологічних наук, доцент 

Юрчишин Мирослава Миколаївна – здобувачка першого (бака-

лаврського) рівня вищої освіти філософського факультету Львівсько-

го національного університету імені Івана Франка, освітня програма 

«Психологія» 

Яковенко Вікторія Вікторівна – здобувачка другого (магістерсь-

кого) рівня вищої освіти інституту психологічної підтримки персона-

лу Національної академії сухопутних військ імені гетьмана Петра Са-

гайдачного, освітня програма «Педагогіка вищої професійної війсь-

кової освіти» 

Яремко Роман Ярославович – доцент кафедри практичної психо-

логії та педагогіки Львівського державного університету безпеки 

життєдіяльності, кандидат педагогічних наук, доцент 

Ярощук Наталія Петрівна – старший викладач циклової комісії 

шкільної, дошкільної педагогіки, психології та методик, практичний 

психолог Комунального закладу вищої освіти «Луцький педагогічний 

інститут» Волинської обласної ради 
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Інформація про наукових керівників 
 

Березяк Ксенія Михайлівна – асистентка кафедри психології фі-

лософського факультету Львівського національного університету 

імені Івана Франка 

Вдович Світлана Михайлівна – доцент кафедри практичної пси-

хології та педагогіки факультету психології та соціального захисту 

Львівського державного університету безпеки життєдіяльності, кан-

дидат педагогічних наук, старший науковий співробітник 

Вінтюк Юрій Володимирович – доцент кафедри практичної психо-

логії та педагогіки факультету психології та соціального захисту Львів-

ського державного університету безпеки життєдіяльності, кандидат 

психологічних наук, доцент 

Євдокімова Олена Олександрівна – завідувач кафедри соціології 

та психології навчально-наукового інституту №5 Харківського націо-

нального університету внутрішніх справ, доктор психологічних наук, 

професор 

Косяк Світлана Михайлівна – доцент кафедри соціальних і гу-

манітарних дисциплін Національного університету цивільного захис-

ту України, кандидат історичних наук, доцент 

Кришталь Аліна Олександрівна – доцент кафедри соціальних і гу-

манітарних дисциплін навчально-наукового інституту цивільного захис-

ту Національний університет цивільного захисту України, кандидат пе-

дагогічних наук, доцент 

Логвиненко Вікторія Михайлівна – доцент кафедри соціальної 

роботи, управління та суспільних наук факультету психології та соці-

ального захисту Львівського державного університету безпеки жит-

тєдіяльності, кандидат філософських наук, доцент 

Лукомська Світлана Олексіївна – доцент кафедри практичної пси-

хології Київського столичного університету імені Бориса Грінченка, 

кандидат психологічних наук, доцент 

Музичко Леся Тарасівна – доцент кафедри поведінкових наук та 

військового лідерства Національної академії сухопутних військ імені 

гетьмана Петра Сагайдачного, кандидат психологічних наук, доцент 
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